



## БЕЛОКОЛЕНКО СЕРГЕЙ МИХАЙЛОВИЧ

12.08.1975 - 13.02.1995



Сергей родился 12 августа 1975 года. Род и учился в Лесосибирске. Детство у Сергея, как и у всех его сверстников в этом городе, работников лесной промышленности, да, впрочем, как и в других небольших сибирских городках, было уличным. Летом — футбол, «чиж», прятки, «войнушка» с самодельным деревянным оружием, купание, рыбалка, лес. Зимой — катание на санях, лыжах, коньках. Конечно, были и мальчишеские драки, и примирения после них. В таких играх закалялись и здоровье и характеры.

Окончив 9 классов школы № 6, Сергей поступил в профессиональное училище № 48. Это было удобно для тех парней, которые хотели как можно быстрее повзрослеть: после училища вместе с аттестатом выпускник сразу получал специальность. Но особо испытать себя в рабочем деле Сергей не успел: как и большинство сокурсников, очень скоро после получения диплома его призвали в армию.

26 декабря 1993 года Сергея Белоколенко направили механиком-водителем в 245-й мотострелковый полк (войсковая часть № 62892).

В конце 1994 года вместе с полком он был переведен в Чеченскую Республику. В феврале 1995 года Сергей вместе со своими боевыми това-

рищами участвовал в завершающем этапе операции по разгрому незаконных вооруженных формирований в Грозном.

Утром 3 февраля полк в составе группировки войск «Юго-Восток» осуществил маневр из района Ханкалы на юг и юго-восток Грозного. В дальнейшем 245-й мотострелковый полк блокировал дорогу южнее поселка Гикаловский и перекрыл направления Шали — Грозный и Хасавюрт — Грозный. Для боевиков было важно не потерять эти транспортные коммуникации, в течение трех суток они атаковали с применением танков, БМП, БТР при поддержке огня артиллерии, в том числе и реактивной, пытаясь сбить наши войска с дороги. Все атаки боевиков были отбиты. К 6 февраля организованное сопротивление дудаевских боевиков в центральных районах Грозного было сломлено. Но боевые действия продолжались почти до конца февраля. 13 февраля Сергей Белоколенко погиб.

Указом Президента Российской Федерации награжден орденом Мужества посмертно. Похоронен на почетной аллее нового кладбища Лесосибирска.

